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SECTION 3 ECOLOGICAL ECONOMICS AND SUSTAINABLE DEVELOPMENT 

 
УДК 316.334.23  

Пшибельський В. В. 
аспірант, здобувач ступеня PhD за спеціальністю 051 “Економіка”, 

Волинський національний університет імені Лесі Українки 
 
ФОРМУВАННЯ ЗЕЛЕНОЇ ЕКОНОМІКИ НА ЗАСАДАХ СОЦІАЛЬНОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ В 

УКРАЇНІ: СУЧАСНИЙ СТАН ТА ДЕТЕРМІНАНТИ ВПЛИВУ 
 

Формування зеленої економіки на засадах соціальної відповідальності є одним 
із найважливіших напрямів сталого розвитку України в умовах сучасних глобальних 
викликів. За реалій сучасності, коли світова спільнота стикається з проблемами 
екологічного виснаження, кліматичних змін та соціальної нерівності, Україна має всі 
можливості для інтеграції принципів зеленої економіки у свою економічну модель, 
враховуючи власний потенціал природних ресурсів, високий рівень 
інтелектуального капіталу та прагнення до європейської інтеграції. Однак цей 
процес ускладнюється низкою детермінант впливу, що потребують детального 
аналізу та врахування. 

Сучасний стан зеленої економіки в Україні характеризується наявністю 
стратегічних ініціатив, спрямованих на екологізацію виробничих процесів, 
енергоефективність та розвиток відновлюваних джерел енергії. Проте практичне 
втілення цих ініціатив стикається з труднощами через недостатнє фінансування, 
слабку законодавчу базу, низький рівень екологічної свідомості населення та 
корупційні ризики. Незважаючи на прогрес у сфері енергетичної трансформації, 
Україна ще значною мірою залежить від викопних видів палива, що підриває її 
екологічну стійкість. Водночас, міжнародні зобов'язання, які країна взяла на себе в 
рамках Паризької угоди та Європейського зеленого курсу, створюють як можливості, 
так і виклики для подальшого впровадження принципів зеленої економіки. 

Соціальна відповідальність є ключовим елементом у формуванні зеленої 
економіки, адже вона передбачає не лише врахування екологічних аспектів, але й 
спрямування зусиль на забезпечення соціальної справедливості та підвищення 
якості життя громадян [1]. В Україні ця концепція набуває все більшого поширення, 
особливо серед великих підприємств, які розуміють важливість сталого розвитку 
для зміцнення своєї репутації на внутрішньому та міжнародному ринках. Проте 
середній і малий бізнес поки що менш активно інтегрує принципи соціальної 
відповідальності у свою діяльність, що значною мірою пояснюється браком 
фінансових ресурсів та інформаційної підтримки. 

Детермінанти впливу на формування зеленої економіки в Україні включають як 
внутрішні, так і зовнішні чинники. До внутрішніх можна віднести політичну волю, 
рівень економічного розвитку, стан інфраструктури та готовність бізнесу до змін. 
Натомість зовнішні детермінанти пов'язані з глобальними трендами, такими як 
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міжнародна торгівля, інвестиції у “зелені” технології, а також екологічні стандарти, 
які задають провідні світові економіки. Одним із визначальних факторів є доступ до 
фінансування, адже реалізація масштабних проектів у сфері зеленої енергетики та 
екологічно чистих виробничих процесів потребує значних капіталовкладень. У 
цьому контексті важливою є роль міжнародних фінансових організацій, які надають 
гранти та кредити для підтримки сталого розвитку в Україні. 

Особливої уваги заслуговує питання взаємодії держави, бізнесу та громадянського 
суспільства у формуванні зеленої економіки. Для досягнення реальних результатів 
необхідно створити ефективні механізми співпраці між цими трьома секторами. 
Зокрема, бізнес повинен активно інвестувати у модернізацію виробничих процесів, 
впроваджувати інноваційні рішення та підтримувати соціальні ініціативи.  

На нашу думку, доцільно підкреслити, що перехід до зеленої економіки на 
засадах соціальної відповідальності є складним і багатовекторним процесом, який 
вимагає синергетичних зусиль усіх зацікавлених сторін. Україна має унікальну 
можливість використати свої конкурентні переваги для створення екологічно стійкої 
та соціально орієнтованої економіки, яка відповідатиме найкращим світовим 
стандартам. Успіх цього процесу значною мірою залежить від готовності суспільства 
до змін, а також від здатності влади, бізнесу та громадян реалізувати спільну мету 
через ефективну взаємодію та довгострокову стратегію сталого розвитку. 

Іншим важливим напрямом є розширення міжнародної співпраці у сфері зеленої 
економіки. Україна може активно залучати передовий досвід та технології, 
співпрацюючи з країнами, які вже досягли значних результатів у цьому напрямі [2]. 
Така співпраця може включати обмін найкращими практиками, спільну розробку 
екологічних стандартів, а також створення міжнародних консорціумів для реалізації 
масштабних проектів. Участь у глобальних ініціативах, таких як Глобальний 
екологічний фонд чи Європейський зелений курс, сприятиме інтеграції України у 
світову екологічну спільноту. 

Також вважаємо, що особливої уваги потребує розвиток наукових досліджень, 
спрямованих на адаптацію сучасних екологічних технологій до умов України. Це 
включає розробку рішень для підвищення ефективності використання природних 
ресурсів, зменшення обсягів відходів та покращення якості повітря й води. 
Державна підтримка означених наукових досліджень може стати ключовим 
чинником у забезпеченні технологічного прориву, який дозволить нашій країні 
перейти до нової моделі економічного розвитку, заснованої на принципах сталості 
та соціальної відповідальності. 
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